关于全市检察机关“双先”表彰考察对象的公示

　　根据省人社厅、省检察院《关于组织开展全省检察机关第八次先进集体和先进工作者评选表彰活动的通知》（苏人社函〔2023〕311号），经民主推荐、集体研究，并经全省检察机关第八次“双先”评选表彰工作领导小组审议，我市检察机关2个集体、5名个人列为考察对象，现予公示，请社会各界群众予以监督。公示期为2023年12月11日至2023年12月15日。

　　公示期内，如对考察对象有不同意见，可以电话、电子邮件、信函等形式向南京市人民检察院政治部或南京市人力资源社会保障局表彰办反映（信函以到达日邮戳为准）。反映情况须客观真实，以单位名义反映情况的材料需加盖公章，以个人名义反映情况的材料应署实名并提供有效联系方式。

　　联系电话：025—84227127、85206520
　　电子邮箱：njjcxcu@163.com

　　通讯地址：江苏省南京市秦淮区秣陵路108号
　　邮政编码：210004
南京市人民检察院  南京市人力资源社会保障局

2023年12月11日

考察对象名单及简要事迹

    一、先进集体

南京市人民检察院第二检察部：坚持“从政治上着眼、从法治上着力”，创新检察履职，坚决维护国家安全，维护社会稳定大局和人民生命财产安全，1个案例入选最高检指导性案例,7个案例入选省检察院典型案例。先后办理周某间谍案、首例网络主播煽动颠覆国家政权案等一批有影响的危害国家安全案件，办案团队获评全国检察机关重罪检察部门维护国家安全优秀办案团队；办理“南医大女生被害案”、新街口“5.29”突发恶性案件等重大案件，持续推动“四号、七号、八号检察建议”落地落实，深度参与市域社会治理，先后获评南京市“高水平全面建设小康社会”先进集体、南京市扛起“争当表率、争做示范、走在前列”三大光荣使命先进集体。
南京市鼓楼区人民检察院：2019年以来，坚持为大局服务、为人民司法、为法治担当，各项检察工作实现新跨越、再上新台阶。办案总量居全市基层检察院前列，13起案件入选最高检指导性案例和省检察院典型案例。办理的诉请生态损害赔偿金额4.7亿元“4·10”污染环境案，被评为第九届中国十大公益诉讼案件，入选最高检指导性案例。在全省率先建立“大行政检察”工作机制，并在全省会议上交流发言，经验做法被最高检转发推广。先后获评全省政法系统先进集体、全省先进基层检察院、全省“五好”基层检察院、全国检察机关打击危险废物环境违法犯罪行为活动表现突出集体、全国维护妇女儿童权益先进集体等，被省检察院记集体二等功，公益诉讼办案组被最高检记集体一等功，连续4年获评全国检察宣传先进单位。
    二、先进工作者

李海杰，男，1986年9月生，无党派，现任南京市高淳区人民检察院第三检察部主任，一级检察官。勇于办理疑难复杂、新类型案件，办案600余件。办案中勤于思考，2018年在全省首创“认罪认罚认赔”轻微损害生态环境资源案件诉前督改机制，被省人大常委会加强公益诉讼决定吸纳，被《检察日报》报道。注重系统治理，2022年办理的督促市场监督管理部门对虚假注册市场主体违法行为依法监管检察监督案，入选全国百件优秀行政检察类案。2023年受最高检指派援藏，期间办理检察侦查专案2件，实现转隶后西藏自治区三级院查办司法工作人员渎职犯罪案件零的突破。获评全国行政检察业务标兵、全省行政检察业务标兵、南京市五一劳动奖章、记个人三等功4次，入选全国行政检察人才库。

张凌燕，女，1984年3月生，中共党员，现任南京市雨花台区人民检察院党组成员、副检察长、一级检察官。勇办大要案。2020年办理了中央督导组交办的建国以来南京最大规模组织卖淫案，该案在江苏省检察机关办案故事讲述会中荣获二等奖。善办新型案。办理的国某公司、许某、陶某侵犯著作权案系江苏省首例涉计算机芯片知识产权案件，解决了海量产品鉴定、源程序鉴定与商业秘密保护等难题，此案入选最高检指导性案例，获评最高检保护知识产权服务保障创新驱动发展典型案例、最高法2021年中国法院五十大知识产权典型案例。获评全国打击骗取留抵退税违法犯罪工作成绩突出个人、全国知识产权保护工作成绩突出个人、江苏省三八红旗手、全省检察机关“十佳公诉人”、全省检察机关“优秀办案检察官”，入选全省“百名政法先进典型”。
张吉，女，1983年2月生，中共党员，现任南京市钟山地区人民检察院刑事执行一处一级检察官。办理罪犯又犯罪审查起诉、减刑、假释、暂予监外执行审查、特赦审查等案件近百件。指导办理的2个案件分别入选全国检察机关典型案例和精品案例。起草3个规范性文件，主笔制定的《巡回检察工作模板》被最高检《巡回检察手册》吸收，参与集中审定。迅速转型投身检察侦查。负责案件预审，完成证据审查、提出补证要求，今年全市检察侦查案件数居全省首位。获评全国刑事执行检察业务能手、全省刑事执行检察业务标兵、南京市扛起“争当表率、争做示范、走在前列”三大光荣使命先进个人、南京市五一劳动奖章、南京市三八红旗手、市级机关优秀共产党员、记个人三等功4次，入选江苏省检察专门人才。

商浩然，男，1994年8月生，中共党员，现任南京市江宁区人民检察院第一检察部四级检察官。严把案件质量关。共办理刑事案件600余件，参与办理了中央督导组交办线索的黑恶案件、赖某等九十九人传销案等一批疑难复杂案件。注重发挥监督职能，先后制发纠正违法通知书、监督立案撤案、追捕追诉文书等30余份。勤于思考，理论调研成果丰硕。参与撰写的1篇案例入选最高检典型案例，1篇案例入选省院新闻发布典型案例。先后获评全国十佳公诉人提名奖、全国优秀公诉人、江苏省十佳公诉人、南京市十佳公诉人、南京市刑检业务技能竞赛标兵、南京市五一创新能手、南京市技术能手、南京市青年岗位能手、南京市检察机关刑事执行检察和司法工作人员相关职务犯罪侦查业务标兵。2021年，勇救落水女子，被南京市见义勇为基金会表彰。

鞠鹏，男，1984年1月生，中共党员，现任南京市栖霞区人民检察院第五部副主任，一级检察官。办案成效好。办理案件连续三年获评全省生态损害赔偿典型案例，办理小区破坏绿地案件获评南京首届政法网格年度十大案例。注重数字赋能，自主研发的 “慧公益”平台连续两年荣获政法智能化建设智慧检务创新案例，荣获江苏智慧法治创新提名案例，渣土模型获评江苏省检察机关首届数字检察建模一等奖。宣教意识好。4次受邀在国家检察官学院授课交流，近20次在全国多省授课交流，工作成效20余次被中央主流媒体刊载点赞。创新意识强，探索检察+行政多元融一体机制，建立八卦洲司法生态修复基地。获评江苏省检察机关网信工作先进个人、全省检察机关大数据建模先进个人，记个人三等功。
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